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   V súbore  vnutorny_poriadok.rtf  vytvorte jednotlivé sekcie tak, aby prvých 5 riadkov tvorilo prvú     
         stranu a každá časť začínala na novej strane. Do hlavičky dokumentu vložte text:  
         „Vnútorný poriadok školy“ – vpravo, „GAS a OA Krupina“ – vľavo.  
         Do päty dokumentu vložte číslovanie strán – do stredu (okrem prvej strany).  
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    Vysvetlite pojmy IP adresa a doménová adresa serveru. Popíšte funkciu DNS pri prevode týchto   
         adries. Zistite IP adresu vášho počítača. 

 
Každé zariadenie je špecifikované jedinečnou  IP adresou  - je to 32 bitové číslo rozdelené na 4 časti oddelené bodkou - 
napr. 128.200.33.2 (čísla môžu byť v rozsahu 0-255).  

Rozdelenie na časť adresy siete a adresy uzla určujú najvyššie bity prvého oktetu;  podľa nich sa adresy delia do 
niekoľko tried (najvýznamnejšie sú A, B a C).  

  trieda    najvyššie bity     formát        
 

     A                     0                      s.u.u.u      
     B                                10                     s.s.u.u       
     C               110          s.s.s.u         
 

DNS -  Aby si človek nemusel pamätať IP adresy serverov, majú aj svoje tzv. doménové adresy. Pomocou siete tzv. DNS 
(Domain Name Server) sú symbolické mená prevádzané na IP adresy. V praxi to vypadá tak, že klientský program zašle 
známemu DNS serveru, ktorý bol zadaný pri konfigurácii TCP/IP, požiadavku na preloženie mena a ten, pokiaľ nájde 
meno vo svojej tabuľke, akciu vykoná, pokiaľ nenašiel, opýta sa iného DNS serveru, ktorý sa opäť pozrie do svojej 
tabuľky a pokiaľ dané meno našiel, tak ho odošle DNS serveru, ktorý ho zašle klientovi. Pokiaľ zas by neuspel, tak podá 
žiadosť na ďalší DNS server atď...  
 
Domain Name servery - tieto poznajú mená a adresy počítačov vlastnej domény a s nimi aj adresy name serveru 
nadriadenej domény. S týmto sú prepojené všetky name servery v Internete. 
- doménová adresa sa číta odzadu.   
-  napr. spsepn.svspn.sk:   sk (vrcholová doména) - Slovensko, svspn (doména) - Školské výpočtové stredisko Piešťany,  

                                           spsepn (subdoména) - SPŠE Piešťany 
 
 

   Vymenujte základné vonkajšie pamäte počítača a popíšte ich. 
 
Vonkajšie pamäte  dokážu trvalo uchovať informácie aj po odpojení od zdroja napájania.  

   Pevný disk (HDD)  - Pevný disk je kapacitne najväčšou pamäťou počítača a sú na ňom trvalo uložené všetky 
nainštalované užívateľské programy (aplikácie) i systémový program počítača. Dáta na ňom sú zachovávané aj po 
vypnutí počítača. HDD je magnetické záznamové médium.  
HDD je mechanický systém pozostávajúci z niekoľkých kotúčov potiahnutých záznamovým materiálom. Rotačný pohyb 

kotúčov zabezpečuje malý elektrický pohon. Dáta sú na tieto kotúče ukladané a snímané pomocou tzv. snímacích / 

zapisovacích hláv. Hlavy sú umiestnené na mechanicky spriahnutých ramenách,  

Povrch disku je rozdelený na stopy (sústredené kružnice), do ktorých sa údaje zapisujú. Každá stopa je naviac priečne 

rozdelená na sektory. Toto usporiadanie nazývame fyzickou organizáciou dát. 

   Kompaktné disky – CD   

 

CD ROM médium má jednu stopu v tvare špirály. Je rozdelená na rovnako dlhé sektory. Informácie sú v blokoch stopy 
vo forme malých priehlbiniek.  
CD-R (Compact Disk Recordable) – umožňujú údaje na médium zapísať (vypáliť)  iba raz.  
CD-RW (Compact Disc Rewritable) - umožňujú údaje na médium zapísať (vypáliť) viac krát. Údaje je možné zmazať a 
znovu napáliť. 
 
   DVD – Digital Versatile Disk   - zápis je možný na každej strane média;  existujú tri základné formáty: 
 

 DVD-AUDIO – špeciálny formát pre zápis audia.  
 DVD-VIDEO – najlepší nosič pre film. 
 DVD-ROM – médium pre uloženie dát (vrátane filmu). 
 
   BLUE RAY  - je to jeden z najnovších formátov vysokokapacitných optických diskov určených primárne pre uloženie 
videa vo vysokom rozlíšení a/alebo veľkého množstva dát.  
 
   Médiá s Flash pamäťou  - patria v súčasnosti medzi najpoužívanejšie na prenos súborov; informácie sú uchovávané v 
podobe elektrického náboja v jednotlivých bunkách.  
 
   Pamäťové karty 
 


